

Μαζική η ταξική συγκέντρωση και διαδήλωση της 1ης Μάη

1.05.18

[Δείτε εδώ φωτογραφίες από την ταξική συγκέντρωση στο Μουσείο και τη μαχητική διαδήλωση της 1ης Μάη 2018](#)

Χιλιάδες εργαζόμενοι, νέοι, άνεργοι, άνθρωποι κάθε ηλικίας διαδήλωσαν σε όλες τις πόλεις της χώρας για την εργατική πρωτομαγιά.

Στην Αθήνα, **μαζική ήταν η ταξική συγκέντρωση που πραγματοποιήθηκε στο Μουσείο-Πολυτεχνείο** (Πατησίων), όπου **καλούσαν πολλά πρωτοβάθμια σωματεία, εργατικές συλλογικότητες, κινήσεις και λέσχες, οργανώσεις και πρωτοβουλίες**. Από νωρίς ηχούσαν από τα μεγάφωνα παλιά και σύγχρονα εργατικά και επαναστατικά τραγούδια. **Η συγκέντρωση ξεκίνησε λίγο πριν τις 11.00 π.μ. με ομιλία** του Τάσου Σταυρόπουλου εκ μέρους της Πανελληνίας Ένωσης Συνταξιούχων Εκπαιδευτικών. Από τα μικρόφωνα διαβάζονταν το κάλεσμα και τα συνθήματα της **Πρωτοβουλίας Πρωτοβάθμιων Σωματείων**, ενώ ακολούθησε **χαιρετισμός** του Σείντ Αλντογάν, αγωνιστή πολιτικού πρόσφυγα από την Τουρκία. Η συγκέντρωση συνεχίστηκε με **ομιλία** της Βαγγελίτσας Δινοπούλου εκ μέρους του Συντονισμού Αναπληρωτών Αδιόριστων Εκπαιδευτικών, ενώ αμέσως μετά **μίλησε** ο Μιχάλης Ρίζος, πρόεδρος του Σωματείου Εργαζομένων στο Αττικό Νοσοκομείο εκ μέρους της Πρωτοβουλίας Πρωτοβάθμιων Σωματείων. Στις 12.00 μ.μ. ξεκίνησε η μεγάλη πορεία. Τα μπλοκ συγκροτήθηκαν στην οδό Πατησίων με κατεύθυνση τη Βουλή, μέσω Σταδίου και στη συνέχεια τα γραφεία της ΕΕ και την πρεσβεία των ΗΠΑ.



Έντονα ήταν τα αντιπολεμικά και αντιιμπεριαλιστικά συνθήματα καθ' όλη τη διάρκεια της μαζικής πρωτομαγιάτικης συγκέντρωσης. «**Ειρήνη στους λαούς, ψωμί στην εργασία, πόλεμο στο NATO και τα αφεντικά**» φώναξαν χιλιάδες διαδηλωτές, μαζί με εργατικά και αντικυβερνητικά συνθήματα. Πρώτο μπλοκ το πανό της «Πρωτοβουλίας Πρωτοβάθμιων Σωματείων», ενώ ακολουθούσαν πολλά μπλοκ και πανό σωματείων (ΣΕΦΚ, Βιβλίου Χάρτου, εργαζομένων cyta, ΣΜΤ, φαρμακευτικών-ιατροτεχνολογικών επαγγελματιών, κ.α.), αλλά και σχημάτων, όπως της *Attack*, της *Λάντζας*, το *Ταξικό Μέτωπο στις συγκοινωνίες*, κ.α. Ακολουθούσε το μαχητικό μπλοκ των Φοιτητικών Συλλόγων Φυσικού και Μεταλλειολόγων Αθήνας και συλλογικοτήτων, ενώ μαζική ήταν και η παρουσία Τούρκων και Κούρδων πολιτικών προσφύγων, Παλαιστίνιων αγωνιστών και κινήσεων αλληλεγγύης. Ακολουθούσαν τα μπλοκ των οργανώσεων. **Η ΑΝΤΑΡΣΥΑ με μαζικό μπλοκ, το ΝΑΡ και η νεολαία Κομμουνιστική Απελευθέρωση με πανό και σημαίες.** Η ΟΚΔΕ Σπάρτακος και το ΕΕΚ με την ΟΕΝ. Αμέσως μετά πολλά μπλοκ αναρχικών συλλογικοτήτων, η Αναρχοσυνδικαλιστική Πρωτοβουλία Ροσινάντε, αντιφασιστικοί σύνδεσμοι και αγωνιστές.



Έξω από το Υπουργείο Εργασίας, μέλη των Αγωνιστικών Συσπειρώσεων-Παρεμβάσεων ΟΤΑ έγραψαν συνθήματα στην πόρτα του υπουργείου για τις **δολοφονίες-εργατικά ατυχήματα** που είχαν αποτέλεσμα άλλους 2 νεκρούς εργαζόμενους στους ΟΤΑ. Η πορεία συνεχίστηκε περνώντας μπροστά από τη Βουλή και σταμάτησε **έξω από τα γραφεία της ΕΕ για να απευθύνει χαιρετισμό ο Παλαιστίνιος Αγωνιστής** Μοχάμεντ Κ. εκ μέρους του παλαιστινιακού κινήματος αντίστασης και του Λαϊκού Μετώπου για την Απελευθέρωση της Παλαιστίνης, ο οποίος καταδίκασε τις ιμπεριαλιστικές επεμβάσεις αλλά και την πολιτική της ελληνικής κυβέρνησης που στηρίζει και συμμετέχει στο ΝΑΤΟ και τον πολεμικό σχεδιασμό των ιμπεριαλιστών. **Η διαδήλωση κατέληξε λίγο πριν τις 2.00 μ.μ. στην Πρεσβεία των ΗΠΑ** με μαχητικά αντιπολεμικά συνθήματα.

Νωρίτερα είχε πραγματοποιηθεί μαζική συγκέντρωση του **ΠΑΜΕ** στο Σύνταγμα και πορεία στην Αμερικάνικη Πρέσβεια, ενώ άμαξη-όπως συνήθως- ήταν η συγκέντρωση του κρατικού-κυβερνητικού-**εργοδοτικού συνδικαλισμού των ΓΣΕΕ-ΑΔΕΔΥ** στην Πλ. Κλαυθμώνος. Ξεχωριστό μπλοκ συγκρότησαν στην Ομόνοια-Χαυτεία-Σταδίου οι δυνάμεις της ΛΑΕ, των ΚΚΕ (μ-λ) και Μ-Λ ΚΚΕ και του ΣΕΚ.

Μαζική ήταν και η ταξική συγκέντρωση της Καμάρας στη Θεσσαλονίκη, με συμμετοχή πολλών σωματείων και συλλογικοτήτων. Ακολούθησε πορεία στο κέντρο της πόλης.

Αντιπροσωπεία του NAP και της ν.Κ.Α. επίσης συμμετείχαν στην συγκέντρωση της 1^{ης} Μάη στην πόλη των Σκοπίων, καλεσμένοι της αριστερής οργάνωσης «Λέβιτσα».

Δεκάδες ταξικές συγκεντρώσεις πραγματοποιήθηκαν φέτος και σε μια σειρά πόλεις συσπειρώνοντας το ταξικό ρεύμα και τις δυνάμεις του ανυπότακτου αγώνα, με τη συμμετοχή της μαχόμενης και αντικαπιταλιστικής αριστεράς.

[Tweet](#)
